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Απόκριες με παιδικές στολές χωρίς σεξισμό και μίσος 
 
Η απαγόρευση της προβολής προϊόντων ακατάλληλων για ανηλίκους και των 

εμπορικών πρακτικών που μπορεί να έχουν βλαβερές συνέπειες στην 

ψυχολογική ανάπτυξη των παιδιών αποτελεί αναγκαίο μέτρο για την προστασία 

των ανηλίκων από σεξιστικά υπονοούμενα και παραπομπές σε εγκλήματα 

μίσους, επισημαίνει ο Συνήγορος του Πολίτη. Η απόφαση του υπουργείου 

Οικονομίας και Ανάπτυξης υιοθέτησε σχετική γνωμοδότηση της Επιτροπής 

Προστασίας Ανηλίκων στην οποία προεδρεύει ο Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη 

για τα Δικαιώματα του Παιδιού.  

«Όταν τα παιδιά συμμετέχουν σε δραστηριότητες ή γίνονται καταναλωτές προϊόντων 

που προβάλλουν τη σεξουαλικότητά τους, παραβιάζεται η ομαλή ψυχολογική τους 

ανάπτυξη. Παράλληλα στρεβλώνεται η εικόνα της παιδικότητας και αλλοιώνονται τα 

ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της ηλικίας αυτής», επισημαίνεται στη γνωμοδότηση της 

Επιτροπής Προστασίας Ανηλίκων που εκδόθηκε ύστερα από καταγγελίες για 

αποκριάτικες στολές που παρουσιάζονται ως παιδικές σε ιστοσελίδες και καταστήματα. 

Υπογραμμίζεται επίσης ότι προϊόντα που εκπέμπουν εμμέσως ή ευθέως μηνύματα με 

σεξουαλικό περιεχόμενο στο πλαίσιο εμπορικής πρακτικής μπορεί να λειτουργήσουν 

αρνητικά προς το παιδί, εξοικειώνοντάς το, μεταξύ άλλων, με σεξιστικά πρότυπα. Ως 

προς την εμπορική προβολή προϊόντων όπως η παιδική στολή που αναπαριστά τον 

Χίτλερ, τονίζεται ότι η διάθεση τέτοιων στολών παραπέμπει σε στάσεις και χειρονομίες 

άμεσα συνδεδεμένες με εγκλήματα μίσους, όπως ο ναζιστικός χαιρετισμός.  

Σχετική παρέμβαση του Συνηγόρου τον Φεβρουάριο του 2016 προς το Συμβούλιο 

Ελέγχου και Επικοινωνίας, οδήγησε στην αφαίρεση από ιστοσελίδες φωτογραφιών 

αποκριάτικων στολών με σεξουαλικά και σεξιστικά υπονοούμενα.   

Η Επιτροπή Προστασίας Ανηλίκων αποτελεί συμβουλευτικό όργανο της γενικής 

γραμματείας Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή. Με τη συνεργασία της γενικής 

γραμματείας Καταναλωτή, εξετάζει καταγγελίες και ερωτήματα σχετικά µε ζητήματα 

προστασίας των δικαιωμάτων των ανηλίκων καταναλωτών και γνωμοδοτεί για 

προϊόντα ή πρακτικές που μπορεί να βλάπτουν τη ψυχική υγεία των παιδιών, με στόχο 

να συμβάλει στη διαμόρφωση ωφέλιμων συνηθειών, στάσεων και συνειδήσεων σε 

καταναλωτικά θέματα. 
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